



ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රය

අංක 2,365 - 2023 දෙසැම්බර් මස 29 වැනි සිකුරාදා - 2023.12.29

(රජයේ බලයපිට ප්‍රසිද්ධ කරන ලදී)

IV(ආ) වැනි කොටස - පළාත් පාලනය

(වෙන වෙනම ගොනු කර ගත හැකි පරිදි සෑම කොටසකට ම අයත් එක් එක් භාෂාවකට වෙන වෙනම පිටු අංක යොදා ඇත)

පිටුව

	පිටුව	පළාත් පාලන සභා ඡන්ද ආඥාපනත යටතේ දැන්වීම්	..	—
තනතුරු-ඇබැරිතු	ආදායම් හා වියදම් පිළිබඳ ප්‍රකාශන	...	—
විභාග, විභාග ප්‍රතිඵල ආදිය	...	අයවැය ලේඛන	...	—
බඩුබාහිරාදිය විකිණීම්	...	දේපළ විකිණීම්	...	—
පළාත් පාලන නිවේදන	...	විවිධ දැන්වීම්	...	—
අතුරු ව්‍යවස්ථා	...			

සතිපතා නිකුත් වන ගැසට් පත්‍රයෙහි පළකිරීම සඳහා භාරගනු ලබන දැන්වීම් පිළිබඳ වැදගත් නිවේදනයයි

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ අවසන් පිටුවේ සෑම මාසයක ම මුල් සතියේ දී පළ කරන නිවේදන භාරගන්නා දිනයන් සහ වේලාවන් පිළිබඳව මින් අවධානය යොමු කරනු ලැබේ.

ගැසට් පත්‍රයේ පළ කිරීම සඳහා දැන්වීම් භාරගැනීම ගැසට් පත්‍රය පළකරනු ලබන දිනයට සති දෙකකට පෙර සිකුරාදා දිනයෙහි දහවල් 12 00 ට අවසන් කරනු ලැබේ. තනතුරු - ඇබැරිතු, විභාග, ටෙන්ඩර් සහ වෙන්දේසි පිළිබඳ දැන්වීම්වල අවසන් දින සහ වේලාවන් ඒ පිළිබඳව උනන්දුවක් දක්වන අයට ප්‍රමාණවත් කාල වේලාවක් ලැබෙන පරිදි යොදාගත යුතු බවට, සියලු ම දෙපාර්තමේන්තු, සංස්ථා සහ මණ්ඩල යනාදිය වගබලාගත යුතු බව මින් අවධාරණය කෙරේ. පළකිරීම සඳහා එවනු ලබන සෑම දැන්වීමක් ම තනි පැත්තේ පමණක් පැහැදිලිව පිටපත් කළ යුතු ය. නිරවද්‍යතාවය පිළිබඳව කරන විමසීම් සහ පැමිණිලි ගැසට් පත්‍රය පළ වූ දින සිට තෙමසකට පසුව භාරගනු නොලැබේ.

ගැසට් පත්‍රයේ පළ කරන සෑම දැන්වීමක් ම ගැසට් පත්‍රය පළකරනු ලබන දිනට සති දෙකකට පෙර එනම්, 2024 ජනවාරි මස 19 වැනි දින පළකරන ගැසට් පත්‍රයේ දැන්වීම් 2024 ජනවාරි 05 වැනි දින දහවල් 12 00ට හෝ ඊට පෙර තැපෑලෙන් හෝ ගෙනවිත් රජයේ මුද්‍රණාලයට භාරදිය යුතු ය.

2006 අංක 19 දරන ඉලෙක්ට්‍රොනික ගනුදෙනු පනත - 9 වැනි වගන්තිය

"යම් ප්‍රකාශනයක්, රීතියක්, නියෝගයක්, නියමයක්, අතුරු ව්‍යවස්ථාවක්, නිවේදනයක් හෝ වෙනත් කිසිවක් ගැසට් පත්‍රයේ පළ කළ යුතු බවට යම් පනතකින් හෝ නීති ප්‍රඥප්තියකින් විධිවිධාන සලස්වා ඇති අවස්ථාවක, ඒ රීතිය, නියෝගය, නියමය, අතුරු ව්‍යවස්ථාව, නිවේදනය හෝ වෙනත් දෙය ඉලෙක්ට්‍රොනික ස්වරූපයේ වන ගැසට් පත්‍රයක පළකරනු ලැබුවහොත් ඒ විධිවිධානය සම්පූර්ණ කර ඇත්නම් සේ සැලකිය යුතු ය."

ගංගානි ලියනගේ,
රජයේ මුද්‍රණාලයාධිපති.

2023 ජනවාරි මස 02 වැනි දින,
කොළඹ 08,
රජයේ මුද්‍රණ දෙපාර්තමේන්තුවේ දී ය.



මෙම ගැසට් පත්‍රය www.documents.gov.lk වෙබ් අඩවියෙන් බාගත කළ හැක.

පළාත් පාලන නිවේදන

පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාව

පදවිය ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශයේ වරිපනම් දේපළ මත නව තක්සේරුවක් ලබා ගැනීම

පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල ක්‍රියාත්මක කරන කාර්යය, කර්තව්‍ය ඉටු කරන ලේකම් වන ඩී. ඒ. තරංග රුවන් කුමාර වන මා විසින් 1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය සමග කියවිය යුතු එම පනතේ 134(1) උපවගන්තියෙන් මා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව පදවිය ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශයේ වරිපනම් දේපළ මත නව තක්සේරුවක් සඳහා උතුරු මැද පළාත් ගරු ආණ්ඩුකාරවර විධානය කර ඇති බව මෙයින් නිවේදනය කරමි.

ඩී. ඒ. තරංග රුවන් කුමාර,
ලේකම්,
බලතල ක්‍රියාත්මක කරන කාර්ය කර්තව්‍ය ඉටු කරන නිලධාරී,
පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාව.

විෂයභාර අමාත්‍යවරයාගේ විධානය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තියෙන් බලතල ක්‍රියාත්මක කරන කාර්ය කර්තව්‍ය ඉටු කරන පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාවේ ලේකම්වරයා විසින් අළුත් තක්සේරුවක් කිරීමට 1987 අංක - 15 ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 146(1) වන වගන්තිය ප්‍රකාරව පළාත් පාලන විෂයභාර අමාත්‍යවරයාගේ විධානය ලබා ගත යතු බවට තීරණය කර ඇත.

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 146(1) වගන්තිය ප්‍රකාරව පදවිය බල ප්‍රදේශයේ දියුණු කළ ප්‍රදේශය ඇතුළත පිහිටියා වූ දේපළ මත අලුත් තක්සේරුවක් කිරීමට 1989 අංක 12 දරන පළාත් සභා (ආනුශංගික විධිවිධාන) පනතේ 2 වන වගන්තිය සමග කියවිය යුතු 1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 14(1) වන වගන්තියෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව, උතුරු මැද පළාත් ආණ්ඩුකාරවර මහීපාල හේරත් වන මා විසින් පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාවේ වරිපම් දේපළ මත අලුත් තක්සේරුවක් සඳහා විධානය කරනු ලබන්නේය.

මහීපාල හේරත්,
ආණ්ඩුකාරවර,
පළාත් පාලන විෂය භාර අමාත්‍ය,
උතුරුමැද පළාත,
අනුරාධපුර.

12-631/1

පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාව

පදවිය ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශයේ වරිපනම් දේපළ මත, වරිපනම් බදු ප්‍රතිශතය නිවේදනය කිරීම

පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල ක්‍රියාත්මක කරන කාර්යය, කර්තව්‍ය ඉටු කරන ලේකම් වන ඩී. ඒ. තරංග රුවන් කුමාර මා විසින් 1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය සමග කියවිය යුතු එම පනතේ 134(1) උපවගන්තියෙන් මා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව පදවිය ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශයේ වරිපනම් දේපළ මත 4%ක වරිපනම් බද්දක් පනවා අය කිරීමට උතුරු මැද පළාත් ගරු ආණ්ඩුකාරවර අනුමැතිය ලැබී ඇති බව මෙයින් නිවේදනය කරමි.

ඩී. ඒ. තරංග රුවන් කුමාර,
ලේකම්,
බලතල ක්‍රියාත්මක කරන කාර්ය කර්තව්‍ය ඉටු කරන නිලධාරී,
පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාව.

විෂභාර අමාත්‍යවරයාගේ විධානය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය සමග කියවිය යුතු එම පනතේ 134(1) උපවගන්තියෙන් ලේකම් වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර පදවිය බල ප්‍රදේශයේ දියුණු කළ ප්‍රදේශය ඇතුළත පිහිටියා වූ දේපළ මත වාර්ෂික වටිනාකමින් සියයට 4% වාර්ෂික වරිපනම් බද්දක් පනවා අයකිරීම සඳහා පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල ක්‍රියාත්මක කරන කාර්ය කාර්යය ඉටුකරන පදවිය ප්‍රාදේශීය සභාවේ ලේකම් ඩී. ඒ. ටී. ආර්. කුමාර ගෙන ඇති තීරණය අනුමත කරනු ලබන්නේය.

මහීපාල හේරත්,
ආණ්ඩුකාරවර,
පළාත් පාලන විෂය භාර අමාත්‍ය,
උතුරුමැද පළාත,
අනුරාධපුර.

12-631/2

බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා වරිපනම් බදු පැනවීම

බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල ක්‍රියාත්මක කරන, කාර්යය කාර්යය ඉටු කරන බිංගිරිය ප්‍රාදේශී සභාවේ ලේකම් කරුණානායක රාජපක්ෂ පනිඳුන්දරාගලාගේ ගංගා රාණි කරුණානායක වන මම 1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9.3 වගන්තිය සමග කියවිය යුතු එම පනතේ 134 (1) සහ 146 වන වගන්තියෙහි විධිවිධාන ප්‍රකාරව බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශයේ දියුණු ගම් කලාපයක් ලෙසට හඳුනා ගන්නා ලද වීරපොකුණ වරිපනම් කලාපය සඳහා 2024 වර්ෂයට අදාළව වරිපම බදු නියම කිරීම පහත සඳහන් ආකාරයට වියයුතු බවට 2023.12.20 දිනැති 2023/2233 අංක දරන තීරණය යටතේ මා විසින් තීරණය කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරමි.

කේ. ආර්. පී. ජී. ආර්. කරුණානායක,
ලේකම්,
බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභාව.

2023 දෙසැම්බර් මස 20 වැනි දින,
බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභා කාර්යාලයේ දී ය.

තිරණය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 146 වන වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තිය යටතේ බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශයේ වීරපොකුණ වරිපනම් කලාපය ඇතුළත පිහිටියා වූ නිවාසවල, ගොඩනැගිලිවල, ඉඩම්වල, ගෙපත්වල වාර්ෂික වටිනාකම සඳහා 2023 වර්ෂයේ සිදු කරනු ලැබූ තක්සේරුව පදනම් කරගෙන 2024 වර්ෂයේ සිට එකී වරිපනම් කලාපය සඳහා 1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9.3 වගන්තිය සමග කියවිය යුතු එකී පනතේ 134 වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියෙන් මා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර එකී දේපළ මත ඉහත කී තක්සේරුව සඳහා වාර්ෂික වටිනාකමින් සියයට හතරක (4%) වාර්ෂික වරිපනම් බද්දක් නියම විය යුතු බවටත්,

තවද, 2024 වර්ෂයෙහි පහත උපලේඛනයෙහි සඳහන් එක් එක් කාර්තුව වෙනුවෙන් ඉදිරියෙන් නිරූපිත දිනයට පෙර එසේ නියම කරන ලද වාර්ෂික වරිපනම් බද්ද බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභා අරමුදලට ගෙවිය යුතු බවටත්, එලෙස වාර්ෂික වරිපනම් බද්ද, එම වර්ෂයෙහි ජනවාරි මස 31 වන දින හෝ ඊට ප්‍රථම ගෙවන්නේ නම් වාර්ෂික වරිපනම් බද්දේ ප්‍රමාණයෙන් සියයකට දහයක (10%) ක වටිමක් ද, එකී උපලේඛනයෙහි එක් එක් කාර්තුව ඉදිරියේ තුන්වන තීරුවේ නිරූපිත දිනයට පෙර අදාළ වරිපනම් බදු මුදල බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභා අරමුදලට ගෙවනු ලබන්නේ නම් එම කාර්තුවට අදාළ මුදලින් 5% ක වටිමක්ද බිංගිරිය ප්‍රාදේශීය සභාව ලබා දිය යුතු බවටත් තීරණය කරමි.

උපලේඛනය

<i>I වැනි තීරුව</i> <i>කාර්තුව</i>	<i>I වැනි තීරුව</i> <i>ගෙවිය යුතු දිනය</i>	<i>I වැනි තීරුව</i> <i>5% වටිම සඳහා නිමිකම්</i> <i>ලබන අවසාන දිනය</i>
පළමු කාර්තුව	2024.03.31	2024.01.31
දෙවන කාර්තුව	2024.06.30	2024.04.30
තුන්වන කාර්තුව	2024.09.30	2024.07.31
හතරවන කාර්තුව	2024.12.31	2024.10.31

12-737

සූරියවැව ප්‍රාදේශීය සභාව

දියුණු කළ ප්‍රදේශයක් වශයෙන් ප්‍රකාශයට පත් කිරීම

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ IV (ආ) යටතේ 2017.06. 16 වන දින අංක 2,024 මගින් මහජනයා වෙත ප්‍රසිද්ධ කරන ලද සූරියවැව ප්‍රාදේශීය සභාවේ දියුණුකළ ප්‍රදේශයක් වශයෙන් ප්‍රකාශයට පත් කිරීමේ ගැසට් නිවේදනය පහත පරිදි සංශෝධනය කරනු ලබන බව මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 134 වැනි වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියෙන් ප්‍රාදේශීය සභාවකට ලැබී ඇති බලතල ප්‍රකාර සූරියවැව ප්‍රාදේශීය සභාව විසින් 2016 වර්ෂයේ අගෝස්තු මස 30 වැනි දිනැති තීරණ අංක 8(11) යටතේ තීරණය කරන ලද පහත සඳහන් තීරණය එකී පනතේ ඉහත කී උපවගන්තියෙන් ප්‍රාදේශීය පළාත් පාලන කොමසාරිස්වරුන් වෙත ලැබී ඇති බලතල යටතේ හම්බන්තොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කයේ ප්‍රාදේශීය පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස් අමාලි උපමාලිකා සංජීවනී ගුණසේකර වන මා විසින් අනුමැතිය දෙනු ලැබ ඇති බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

අමාලි යූ. එස්. ගුණසේකර,
ප්‍රාදේශීය පළාත් සහකාර කොමසාරිස්,
හම්බන්තොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කය..

2023 නොවැම්බර් මස 30 වැනි දින,
හම්බන්තොට පළාත් පාලන කාර්යාලයේ දී ය.

තීරණය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 134 වන වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියෙන් ප්‍රාදේශීය සභා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර සූරියවැව ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය ඇතුළත පිහිටි පහත උපලේඛනයේ විස්තර කෙරෙන ප්‍රදේශ දියුණු කළ ප්‍රදේශ වශයෙන් පිළිගත යුතු බවත්,

එම පිළිගැනීමේ තීරණයට හම්බන්තොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කයේ, ප්‍රාදේශීය පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස්ගේ අනුමැතිය ලබා ගැනීමට ක්‍රියා කළ යුතු බවටත්, සූරියවැව ප්‍රාදේශීය සභාව යෝජනා කරන ලදී.

උපලේඛනය

සූරියවැව ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටි අංක 103 දරන සූරියවැව ග්‍රාම නිලධාරි වසම ද,
අංක 105 දරන සමාජසේවා පුර ග්‍රාම නිලධාරි වසමේ කොටසක් වන ගල් වැව හන්දිය ගම්මානයෙන් ද සමන්විත වේ.

12-736

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාව

දියුණු කළ ප්‍රදේශයක් වශයෙන් ප්‍රකාශයට පත් කිරීම

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ IV (ආ) යටතේ 2013.09.13 දින අංක 1828 මගින් මහජනයා වෙත ප්‍රසිද්ධ කරන ලද අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාවේ දියුණු කළ ප්‍රදේශයක් වශයෙන් ප්‍රකාශයට පත් කිරීමේ ගැසට් නිවේදනය පහත පරිදි සංශෝධනය කරනු ලබන බව මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 134 වැනි වගන්තියේ (1) වන උප වගන්තියෙන් ප්‍රාදේශීය සභාවකට ලැබී ඇති බලතල ප්‍රකාරව අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාව විසින් 2012 වර්ෂයේ මැයි මස 29 වැනි දින පවත්වන ලද සභා රැස්වීමේ තීරණ අංක 8:4 යටතේ සභා සම්මත කරන ලද පහත සඳහන් යෝජනාවට එකී පනතේ ඉහත කී උප වගන්තියෙන් පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස්වරුන් වෙත ලැබී ඇති බලතල යටතේ හම්බන්තොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කයේ පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස් අමාලි උපමාලිකා සංජීවනී ගුණසේකර වන මා විසින් අනුමැතිය දෙනු ලැබ ඇති බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

අමාලි යූ. එස්. ගුණසේකර,
පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස්,
හම්බන්තොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කය.

2023 නොවැම්බර් මස 20 වැනි දින,
හම්බන්තොට පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස් කාර්යාලයේ දී ය.

යෝජනාව

1987 අංක 15 දරන ප්‍රදේශීය සහ පනතේ 134 වන වගන්තියේ (1) වන උප වගන්තියෙන් ප්‍රාදේශීය සහ වෙන පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සහ බල ප්‍රදේශය ඇතුළත පිහිටි පහත උපලේඛනයේ විස්තර කෙරෙන ප්‍රදේශ දියුණු කළ ප්‍රදේශ වශයෙන් පිළිගත යුතු බවත්,

මේ පිළිගැනීමේ යෝජනා සම්මුතියට හම්බන්නොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කයේ පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස්ගේ අනුමැතිය ලබා දීමට ක්‍රියා කළ යුතු බවටත් අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාව යෝජනා කරන්නීය.

උපලේඛනය

01. කොටස

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සහ බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටා ඇති අංක 187 දරණ අගුණකොළපැලැස්ස ග්‍රාම නිලධාරී වසමට අයත්වන්නා වූ,

- උතුරින් : ආචාර්යගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාව සහ යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- නැගෙනහිරින් : ආචාර්යගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- දකුණින් : අම්බලන්තොට ප්‍රාදේශීය සහ බල සීමාවෙන් ද,
- බටහිරින් : යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද, මායිම්ව ඇති ප්‍රදේශයන්

02. කොටස

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සහ බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටා ඇති අංක 188 නිලධාරී ආචාර්යගම ග්‍රාම නිලධාරී වසමට අයත් වන්නා වූ,

- උතුරින් : කංකානම්ගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- නැගෙනහිරින් : අම්බලන්තොට ප්‍රාදේශීය සහ බල සීමාවෙන් ද,
- දකුණින් : අගුණකොළපැලැස්ස ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- බටහිරින් : යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද, මායිම්ව ඇති ප්‍රදේශයන්

03. කොටස

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සහ බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටා ඇති අංක 189 නිලධාරී යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසමට අයත්වන්නා වූ,

- උතුරින් : අළුත්වැව ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාව සහ හැලේකඩ ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- නැගෙනහිරින් : කංකානම්ගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාව සහ ආචාර්යගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් සහ අගුණකොළපැලැස්ස ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- දකුණින් : නොටෝල්පිටිය ප්‍රාදේශීය සහ බල ප්‍රාදේශ සීමාවෙන් ද,
- බටහිරින් : ජදුර ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාව සහ ගුරුන්තැහේගෙආර ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද, මායිම්ව ඇති ප්‍රදේශයන්

04. කොටස

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සහ බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටා ඇති අංක 190 නිලධාරී අළුත්වැව ග්‍රාම නිලධාරී වසමට අයත්වන්නා වූ,

- උතුරින් : බිංකම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- නැගෙනහිරින් : කංකානම්ගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- දකුණින් : යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- බටහිරින් : හැලේකඩ ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද, මායිම්ව ඇති ප්‍රදේශයන් වේ.

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාව

දියුණු කල ප්‍රදේශයක් වශයෙන් ප්‍රකාශයට පත් කිරීම

ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ IV (ආ) යටතේ 2013.09.13 දින අංක 1828 මගින් මහජනයා වෙත ප්‍රසිද්ධ කරන ලද අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාවේ දියුණු කල ප්‍රදේශයක් වශයෙන් ප්‍රකාශයට පත් කිරීමේ ගැසට් නිවේදනය පහත පරිදි සංශෝධනය කරනු ලබන බව මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 134 වැනි වගන්තියේ (1) වන උප වගන්තියෙන් ප්‍රාදේශීය සභාවට ලැබී ඇති බලතල ප්‍රකාරව අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාව විසින් 2012 වර්ෂයේ මැයි මස 29 වැනි දින පවත්වන ලද සභා රැස්වීමේ තීරණ අංක 8:4 යටතේ සභා සම්මත කරන ලද පහත සඳහන් යෝජනාවට එකී පනතේ ඉහත කී උපවගන්තියෙන් පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස්වරුන් වෙත ලැබී ඇති බලතල යටතේ හම්බන්තොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කයේ පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස් අමාලි උපමාලිකා සංජීවනී ගුණසේකර වන මා විසින් අනුමැතිය දෙනු ලැබ ඇති බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

අමාලි යූ. එස්. ගුණසේකර,
පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස්,
හම්බන්තොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කය.

2023 නොවැම්බර් මස 20 වැනි දින,
හම්බන්තොට පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස් කාර්යාලයේ දී ය.

යෝජනාව

1987 අංක 15 දරන ප්‍රදේශීය සභා පනතේ 134 වන වගන්තියේ (1) වන උප වගන්තියෙන් ප්‍රාදේශීය සභා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය ඇතුළත පිහිටි පහත උපලේඛනයේ විස්තර කෙරෙන ප්‍රදේශ දියුණු කල ප්‍රදේශ වශයෙන් පිළිගත යුතු බවත්,

මේ පිළිගැනීමේ යෝජනා සම්මුතියට හම්බන්තොට පරිපාලන දිස්ත්‍රික්කයේ පළාත් පාලන සහකාර කොමසාරිස්ගේ අනුමැතිය ලබා දීමට ක්‍රියා කල යුතු බවටත් අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභාව යෝජනා කරන්නීය.

උපලේඛනය

01. කොටස :

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටා ඇති අංක 187 දරන අගුණකොළපැලැස්ස ග්‍රාම නිලධාරී වසමට අයත්වන්නා වූ,

- උතුරින් : ආචාර්යගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාව සහ යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- නැගෙනහිරින් : ආචාර්යගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- දකුණින් : අම්බලන්තොට ප්‍රාදේශීය සභා බල සීමාවෙන් ද,
- බටහිරින් : යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද, මායිම්ව ඇති ප්‍රදේශයත්,

02. කොටස

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටා ඇති අංක 188 නිලධාරී ආචාර්යගම ග්‍රාම නිලධාරී වසමට අයත් වන්නා වූ,

- උතුරින් : කංකානම්ගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- නැගෙනහිරින් : අම්බලන්තොට ප්‍රාදේශීය සභා බල සීමාවෙන් ද,
- දකුණින් : අගුණකොළපැලැස්ස ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- බටහිරින් : යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද, මායිම්ව ඇති ප්‍රදේශයත්

03. කොටස :

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටා ඇති අංක 189 නිලධාරී යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසමට අයත්වන්නා වූ,

- උතුරින් : අළුවැව ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාව සහ හැලේකඩ ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- නැගෙනහිරින් : කංකානම්ගම ග්‍රා නිලධාරී වසම් සීමාව සහ ආචාර්යගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් සහ අගුණකොළපැලැස්ස ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- දකුණින් : නෙටෝල්පිටිය ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රාදේශ සීමාවෙන් ද,
- බටහිරින් : ජදුර ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාව සහ ගුරුන්තැහේගෙආර ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද, මායිම්ව ඇති ප්‍රදේශයන්

04. කොටස :

අගුණකොළපැලැස්ස ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය තුළ පිහිටා ඇති අංක 190 නිලධාරී අළුවැව ග්‍රාම නිලධාරී වසමට අයත්වන්නා වූ,

- උතුරින් : බිංකම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- නැගෙනහිරින් : කංකානම්ගම ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- දකුණින් : යකාගල ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද,
- බටහිරින් : හැලේකඩ ග්‍රාම නිලධාරී වසම් සීමාවෙන් ද, මායිම්ව ඇති ප්‍රදේශයන් වේ.

12-671

විවිධ දැන්වීම්

කුරුවිට ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා බලපත්‍ර ගාස්තු පැනවීම

2023 නොවැම්බර් මස 09 වැනි දින ප්‍රතිපත්ති හා තීරණ ගැනීමට සහය වීමේ කමිටුවේ අංක 20 දරන කමිටු නිර්දේශය හා 2023 දෙසැම්බර් මස 19 වැනි දින අංක 20 දරන ලේකම් තීරණය පරිදි අනුමත කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

2024 වර්ෂය සඳහා පනවන ලද ඒ බලපත්‍ර ගාස්තුව 2024 මාර්තු මස 31 වැනි දිනට පෙර ප්‍රාදේශීය සභා කාර්යාලයට ගෙවිය යුතු බවත් වැඩිදුරටත් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

එස්. එච්. ආර්. චීරක්කොඩි,
ලේකම් හා බලතල, කාර්යය කාර්යාල
ක්‍රියාත්මක කිරීමේ නිලධාරී,
ප්‍රාදේශීය සභාව, කුරුවිට.

2023 දෙසැම්බර් මස 20 වැනි දින,
කුරුවිට ප්‍රාදේශීය සභා කාර්යාලයේ දී ය.

යෝජනාව

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 147 වැනි වගන්තිය හා 149 වැනි වගන්තිය යටතේ ප්‍රාදේශීය සභාවට ලැබී ඇති බලතල ප්‍රකාර එකී පනතේ හෝ එකී පනත යටතේ සාදන ලද අතුරු ව්‍යවස්ථාවක විස්තර කර ඇති මෙහි උපලේඛනයෙහි I වන කීරුවේ නිරූපිත යම් කාර්යයක් සඳහා කුරුවිට ප්‍රාදේශීය සභා ප්‍රදේශය ඇතුළත යම් ස්ථානයක් හෝ යම් පරිශ්‍රයක් පාවිච්චි කිරීමට බලය දෙමින්, 2024 වර්ෂයේ නිකුත් කරනු ලබන යම් බලපත්‍රයක් සම්බන්ධයෙන් එම උපලේඛනයේ II වැනි කීරුවේ අනුරූප සටහනේ නිරූපිත බලපත්‍ර ගාස්තුවක් 2024 වර්ෂය සඳහා නියම විය යුතු බවට ද,

තව ද, එකී ස්ථානය හෝ පරිශ්‍රය 1968 අංක 14 දරන සංචාරක මණ්ඩල පනතේ කාර්යය සඳහා සංචාරක මණ්ඩලයේ අනුමත කර ඇති, පිළිගෙන ඇති හෝටලයක්, ආපන ශාලාවක්, නවාතැන්පලක් වන විට දී, ඊට අදාළ බලපත්‍ර ලබාදීමේ දී එම ස්ථානයේ හෝ පරිශ්‍රයේ 2023 වර්ෂයේ ලැබීම්වලින් 1% ක් බලපත්‍ර ගාස්තුවක් ලෙස 2024 වර්ෂය සඳහා නියම විය යුතු බව තීරණය කරමි.

උපලේඛනය

I වන තීරය බලය දෙනු ලබන කාර්යය		II වන තීරය පරිශ්‍රයේ වාර්ෂික වටිනාකම		
අනු. අංකය		රු. 750 නොඉක්මවන අවස්ථාවක රු. ශත	රු. 751 ට වැඩි එහෙත් රු. 1,500 නොඉක්මවන අවස්ථාවක රු. ශත	රු. 1500 ට ඉක්මවන අවස්ථාවක රු. ශත
අප්‍රසන්න වෙළඳාම :				
1.	ග්‍රොසරි	500 0	750 0	1,000 0
2.	සත්ව ගොවිපළ	500 0	750 0	1,000 0
3.	කිතුල් ආශ්‍රිත නිෂ්පාදනය හා අලෙවිය	500 0	750 0	1,000 0
4.	රබර් ෂීට්/ඔට්ටපාලු ගබඩා කිරීම හා අලෙවිය	500 0	750 0	1,000 0
5.	කරවල වර්ග අලෙවිය	500 0	750 0	1,000 0
6.	පළතුරු බීම අලෙවිය			
අප්‍රසන්න හා අන්තරාදායක ව්‍යාපාර :				
1.	වී මෝල	500 0	750 0	1,000 0
2.	ලියවන පට්ටලය	500 0	750 0	1,000 0
3.	මදුරු දූල් අලෙවිය	500 0	750 0	1,000 0
4.	ගොඩනැගිලි ද්‍රව්‍ය අලෙවිය	500 0	750 0	1,000 0
5.	නුඩිල්ස් නිෂ්පාදනය හා අලෙවිය	500 0	750 0	1,000 0
6.	අමානෝ ෂීට් හා වැගිපිලි අලෙවිය	500 0	750 0	1,000 0
7.	ලිහිසි තෙල් අලෙවිය	500 0	750 0	1,000 0
8.	තැගි භාණ්ඩ නිෂ්පාදනය	500 0	750 0	1,000 0
9.	ග්‍රැනයිට් ආශ්‍රිත නිෂ්පාදනය	500 0	750 0	1,000 0
10.	සිලිකා ගල් සැකසීම	500 0	750 0	1,000 0
11.	ලී බඩු නිෂ්පාදනය	500 0	750 0	1,000 0
12.	සෙවිලි තහඩු නිෂ්පාදනය	500 0	750 0	1,000 0

12-680/1

කුරුවිට ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා ව්‍යාපාර බද්ද පැනවීම

2023 දෙසැම්බර් මස 19 වැනි දින ප්‍රතිපත්ති හා තීරණ ගැනීමට සහය වීමේ කමිටුවේ අංක 20 දරන කමිටු නිර්දේශය හා 2023 නොවැම්බර් මස 01 වැනි දින අංක 20 දරන ලේකම් තීරණය පරිදි අනුමත කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා බලපත්‍ර ගාස්තු පැනවීම

නිවේදනය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතින් ලේකම්වරයා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය අනුව පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාවේ ලේකම් ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි වන මා විසින් පහත දැක්වෙන තීරණය, තීරණ අංක 2023.10.11/01 යටතේ තීරණය කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි,
 ලේකම් හා ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල හා කාර්යය,
 කර්තව්‍ය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ නිලධාරී,
 පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව,
 උතුරුබොක්ක.

2023 ඔක්තෝබර් මස 11 වැනි දින,
 පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා ප්‍රධාන කාර්යාලයේ දී ය.

තීරණය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ -

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 149 වන වගන්තිය සමග කියවිය යුතු එකී පනතේ 147 වන වගන්තියේ (1) වන උප වගන්තියේ (ආ) ඡේදයෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර, පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා ප්‍රදේශය තුළ මෙහි උපලේඛනයේ 1 වන තීරයේ නිරූපිත යම් කර්මාන්තයක් 2024 වර්ෂයේ දී කර ගෙන යාම සඳහා නිකුත් කරනු ලබන යම් බලපත්‍රයක් මත, එම කර්මාන්තය කර ගෙන යනු ලබන පරිශ්‍රයේ වාර්ෂික වටිනාකම II වන තීරයේ නිරූපිත යම් සීමාවන් ඇතුළත වන අවස්ථාවක ඊට අනුරූප සටහනේ සඳහන් අනුප්‍රමාණ අනුව වූ බලපත්‍ර ගාස්තුවක් පනවා අය කළ යුතු බවටත්, මීට අමතරව බලපත්‍ර ගාස්තුවෙන් 10% ක මුද්දර ගාස්තුවක් අය කළ යුතු බවටත් තීරණය කරමි.

බලපත්‍ර ගාස්තු

උපලේඛනය - අංක 01

අනු. අංකය	I වැනි තීරුව ව්‍යාපාරයේ ස්වභාවය	II වැනි තීරුව වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 750 නොඉක්මවන අවස්ථාවක	රු. 751 ඉක්මවන එහෙත් රු. 1,500 දක්වා	රු. 1,500 ඉක්මවන අවස්ථාවක
		රු. ශත	රු. ශත	රු. ශත
01.	ලැඟුම් නිවාසයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
02.	හෝටලයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
03.	බත් කඩයක්/හෝපන ශාලාවක් හා තේ/කෝපි කඩයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
04.	බේකරියක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
05.	රස කැවිලි හා පිසින ලද ආහාර නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0

අනු. අංකය	I වැනි තීරුව ව්‍යාපාරයේ ස්වභාවය	II වැනි තීරුව වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 750 නොඉක්මවන අවස්ථාවක	රු. 751 ඉක්මවන එහෙත් රු. 1,500 දක්වා	රු. 1,500 ඉක්මවන අවස්ථාවක
		රු. ශත	රු. ශත	රු. ශත
06.	කිරි පට්ටි හා කිරි නිෂ්පාදන වෙළඳාම් කරන ස්ථානයක් පැවැත්වීම	500 0	750 0	1,000 0
07.	මාළු විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
08.	මස් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
09.	ලොන්ඩරියක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
10.	පෞද්ගලික වෙළඳපොළක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
11.	බාබර් සාප්පුවක් /කොණ්ඩා සැකසීමේ සැලුන් එකක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
12.	සිසිල් බීම/ යෝගට් අයිස් ක්‍රීම් නිපදවීමේ ස්ථානයක් පැවැත්වීම	500 0	750 0	1,000 0
13.	සාකක මඩුවක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
14.	සංචාරක වෙළඳාම	500 0	750 0	1,000 0
15.	සංචාරක මණ්ඩලයේ අනුමත හෝටල්/ ආපන ශාලා/ ලැගුම්හල්/ රෙස්ටුරන්ස්	500 0	750 0	1,000 0

12 - 679/1

පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා වෙනත් ගාස්තු පැනවීම

නිවේදනය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතින් ලේකම්වරයා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය අනුව පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාවේ ලේකම් ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි වන මා විසින් පහත දැක්වෙන තීරණය, තීරණ අංක 2023.10.11/02 යටතේ මා විසින් තීරණය කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි,
ලේකම් හා ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල හා කාර්යය,
කර්තව්‍ය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ නිලධාරී,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව,
ඌරැබොක්ක.

2023 ඔක්තෝබර් මස 11 වැනි දින,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා ප්‍රධාන කාර්යාලයේ දී ය.

තීරණය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ ප්‍රාදේශීය සභාවලට පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර, පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව විසින් පහත උපලේඛනයේ සඳහන් ගාස්තු 2024 වර්ෂය සඳහා පනවා අය කිරීමට සුදුසු බව තීරණය කරමි.

උපලේඛනය අංක 01

අනු අංකය	විස්තරය	අය කරනු ලබන මුදල රු. ගන
01	ගොඩනැගිලි අයදුම්පත්‍ර ගාස්තු :	
	(i) නාගරික බල සීමාව	400 0
	(ii) බල සීමාවෙන් එපිට	300 0
02	අනතුරුදායක ගස් කැපීමේ අයදුම්පත් ගාස්තු :	
	(i) කොස් ගසක්	500 0
	(ii) වෙනත් ගසක්	350 0
03	ගොඩනැගිලි සඳහා අනුකූලතා සහතික :	
	නේවාසිකව ඉදිකිරීම්/වානිජ ඉදිකිරීම් මීටර් 400 ක් සඳහා	600 0
	වැඩිවන සෑම මීටරයක් සඳහා	0 50
04	වීටි රේඛා නොපවරා ගැනීමේ සහතිකය සඳහා ගාස්තු	450 0
05	සහා පාරවල් පලුදු කිරීමේ ගාස්තු	1,500 0
06	පරිසර ආරක්ෂණ බලපත්‍ර :	
	(i) ප්‍රශ්ණාවලි ගාස්තු	300 0
	(ii) අයදුම්පත් ගාස්තු	350 0
07	ඉඩම් අනුබදුම් ඉල්ලුම් පත්‍ර ගාස්තු	300 0
08	ප්‍රාදේශීය සභාව සතු මහජන ක්‍රීඩාංගන බදු දීම :	
	(i) විනෝද සැණකෙලි/සංගීත ප්‍රසංග පැවැත්වීම සඳහා දිනකට	10,000 0
	(ii) ක්‍රීඩා තරග/ක්‍රීඩා උත්සව/වෙළඳ ප්‍රවර්ධන කටයුතු/මහජන රැස්වීම් සඳහා දිනකට	5,000 0
	(iii) වෙනත්	2,000 0
	(iv) සභාව සතු මහජන ඉඩම් බදු දීමේදී ආපසු ගෙවනු ලබන ඇප තැන්පතු	10,000 0
09.	සභාව සතු ළමා උද්‍යානය ළමා උත්සව කටයුතු සඳහා බදු දීම දිනකට	3,000 0
10	පුස්තකාල ගාස්තු :	
	(i) අයදුම්පත්‍ර ගාස්තු	50 0
	(ii) ඇප තැන්පත් ගාස්තු	250 0
	(iii) සාමාජිකයා විසින් ලබාගත් පොතක් නැති වූ අවස්ථාවක දී පොතේ වටිනාකම මෙන් දෙගුණයක් ගෙවිය යුතුය	
11	මායිම් තාප්පයක් ඉදිකිරීම සඳහා පෙරසැරි ගාස්තු :	
	(i) පළමු දික් මීටර් 100	1000 0
	(ii) ඊට වැඩි වන සෑම මීටරයකටම	10 0

පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා කර්මාන්ත බද්ද පැනවීම

නිවේදනය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතින් ලේකම්වරයා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය අනුව පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාවේ ලේකම් ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි වන මා විසින් පහත දැක්වෙන තීරණය, තීරණ අංක 2023.10.11/03 යටතේ තීරණය කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි,
ලේකම් හා ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල හා කාර්යය,
කර්තව්‍ය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ නිලධාරී,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව,
ලංරුබොක්ක.

2023 ඔක්තෝබර් මස 11 වැනි දින,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා ප්‍රධාන කාර්යාලයේ දී ය.

තීරණය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 150 වන වගන්තියේ (1) වන උප වගන්තියෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර,

(අ) පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය තුළ, 2024 වර්ෂයේ දී පවත්වාගෙන යනු ලබන මෙහි පහත උපලේඛනයේ 1 වන තීරයේ නිරූපිත යම් කර්මාන්තයක් සම්බන්ධයෙන් එම කර්මාන්තය කර ගෙන යනු ලබන පරිශ්‍රයේ වාර්ෂික වටිනාකම එම උප ලේඛනයේ II වන තීරයේ අනුරූප සටහනේ නිරූපිත අනුප්‍රමාණය අනුව වූ කර්මාන්ත බද්දක් 2024 වර්ෂයේ දී පනවා අය කිරීමට,

(ආ) 2023 වර්ෂයේ දෙසැම්බර් 31 වැනි දින පැවති යම් කර්මාන්තයක් සම්බන්ධයෙන් වූ විට යටෝක්ත බද්ද 2024 ජූනි මස 30 වැනි දිනට ප්‍රථම කර්මාන්තය කරගෙන යනු ලබන තැනැත්තා විසින් ප්‍රාදේශීය සභාවට ගෙවනු ලැබිය යුතු යැයි විධාන කිරීමට සහ,

(ඇ) 2024 වර්ෂයේ දී ආරම්භ කරනු ලබන යම් කර්මාන්තයක් වූ විට යටෝක්ත බද්ද කර්මාන්තය ආරම්භ කර මාස 03 ක් ඇතුළත කර්මාන්තය කරගෙන යනු ලබන තැනැත්තා විසින් ප්‍රාදේශීය සභාවට ගෙවිය යුතු යැයි විධානය කිරීමට තීරණය කරමි.

උපලේඛනය

කර්මාන්ත බදු

I වැනි තීරුව

II වැනි තීරුව

අනු. අංකය

ව්‍යාපාරයේ ස්වභාවය

ස්ථානයේ වාර්ෂික වටිනාකම

රු. 750	රු. 751	රු. 1,500ට
නොඉක්මවන	සිට	වැඩි
විට	රු. 1,500	
	දක්වා	
රු. ශත	රු. ශත	රු. ශත

01. හුණු පිළිස්සීමේ හෝ ගබඩා කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
02. ප්ලාස්ටික්, ෆයිබර්ග්ලාස් නිෂ්පාදන සිදුකරන කර්මාන්ත	500 0	750 0	1,000 0
03. පුවක් වේලා සකස් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0

අ.නු. අංකය	I වැනි නිරූප ව්‍යාපාරයේ ස්වභාවය	II වැනි නිරූප ස්ථානයේ වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 750 නොඉක්මවන විට	රු. 751 සිට රු. 1,500 දක්වා රු. ශත	රු. 1,500 වැඩි රු. ශත
04.	පැණි නිපදවීමේ/ හකුරු නිපදවීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
05.	සාමාන්‍ය කම්මලක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
06.	පපඩම් නිෂ්පාදනය කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
07.	විකිණීම සඳහා මිනිස් ශ්‍රමයෙන් ගල් කැඩීම	500 0	750 0	1,000 0
08.	විකිණීම සඳහා බිම් මල් වගා කිරීම	500 0	750 0	1,000 0
09.	වඩු මඩුවක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
10.	ගල් වලක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
11.	නුණු පෝරණුවක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
12.	දුම්කොළ සකස් කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
13.	සත්ත්ව ගොවිපලක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
14.	කුකුලු ගොවිපලක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
15.	කොප්පරා නිපදවන/ ගබඩා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
16.	ගෘහ භාණ්ඩ නිපදවීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
17.	හඳුන්කුරු/ඉටිපන්දම්/පහන්තිර නිෂ්පාදනය කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
18.	රෙදි මෝස්තර මුද්‍රණ කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
19.	විකිණීම සඳහා කුමන වර්ගයක හෝ පැල තවානක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
20.	විසිතුරු භාණ්ඩ හෝ අත්කම් භාණ්ඩ නිපදවීමේ/ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
21.	ලියුම් කවර නිෂ්පාදනය කිරීම	500 0	750 0	1,000 0
22.	ඉදල්/ කොහු/ පාපිසි නිපදවන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
23.	වෙළඳාම සඳහා වැලි ගොඩදැමීම	500 0	750 0	1,000 0
24.	පින්තුර රාමු කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
25.	සැණකෙලි භූමිවල තාවකාලික ව්‍යාපාරික ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
26.	බැටරි වාප් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
27.	විසිරි පින්තාරු කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
28.	විද්‍යුත් ලෝහාලේපනය කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
29.	ගඩොල් සකස් කිරීමේ හා පිළිස්සීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	500 0	750 0	1,000 0
30.	පොල් කටු ආශ්‍රිත නිෂ්පාදන	500 0	750 0	1,000 0

පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා ප්‍රචාරක දැන්වීම් බලපත්‍ර ගාස්තු පැනවීම

නිවේදනය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතින් ලේකම්වරයා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය අනුව පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාවේ ලේකම් ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි වන මා විසින් පහත දැක්වෙන තීරණය, තීරණ අංක 2023.10.11/04 යටතේ තීරණය කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි,
ලේකම් හා ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල හා කාර්යය,
කර්තව්‍ය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ නිලධාරී,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව,
උරුබොක්ක.

2023 ඔක්තෝබර් මස 11 වැනි දින,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා ප්‍රධාන කාර්යාලයේ දී ය.

තීරණය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ -

149 වන වගන්තිය සමග කියවිය යුතු එකී පනතේ 147 වන වගන්තියේ (1) වන උප වගන්තියේ (ආ) ඡේදයෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර, ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ හෝ ඒ යටතේ සාදන ලද 1988.08.23 දින 520/7 දරන අති විශේෂ ගැසට් පත්‍රය මගින් ප්‍රකාශිත සම්මත අතුරු ව්‍යවස්ථාව 2009.07.27 දින සභාව විසින් පිළිගෙන ඇති අතර, එම අතුරු ව්‍යවස්ථාවල 39 වැනි ඡේදය යටතේ පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා බල සීමාව තුළ කිසියම් තැනැත්තෙකු විසින් යම් විවිධකට, පාරකට, ඇලකට, වැවකට, හෝ අභසට පෙනෙන පරිදි ප්‍රචාරක දැන්වීම් ඉදිකිරීම හා ප්‍රදර්ශනය කිරීම වෙනුවෙන් මෙහි උපලේඛනයේ 1 වන තීරුවේ නිරූපිත යම් ප්‍රචාරක දැන්වීමක් සඳහා II වන තීරුවේ නිරූපිත සීමාවක් තුළ වන විට ඊට අනුරූප සටහනේ සඳහන් අනුප්‍රමාණ අනුව බලපත්‍ර ගාස්තුවක් 2024 වර්ෂය සඳහා පනවා අය කිරීමට සුදුසු බව තීරණය කරමි.

උපලේඛනය

I වැනි තීරුව	II වැනි තීරුව
අනු අංකය	වර්ග අඩි එකකට රු. ශත
1. ප්‍රදර්ශනය කරනු ලබන දැන්වීම් පුවරු සඳහා	100 0
2. ප්‍රදර්ශනය කරනු ලබන බැනර් එකක් හා කටවූවි එකක් සඳහා	65 0
3. බිත්තිවල පින්තාරු කරන ලද දැන්වීම් සඳහා	100 0
04. ඩිජිටල් හෝ එල්.ඊ.ඩී. බ්ලේබ්ලින් ක්‍රියා කරන දැන්වීම් පුවරු සඳහා එක් දැන්වීමකට දිනකට රු. 20.00	

පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා අක්කර බද්ද පැනවීම

නිවේදනය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතින් ලේකම්වරයා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය අනුව පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාවේ ලේකම් ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි වන මා විසින් පහත දැක්වෙන තීරණය, තීරණ අංක 2023.10.11/04 යටතේ තීරණය කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි,
ලේකම් හා ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල හා කාර්යය,
කර්තව්‍ය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ නිලධාරී,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව,
ඌරුබොක්ක.

2023 ඔක්තෝබර් මස 11 වැනි දින,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා ප්‍රධාන කාර්යාලයේ දී ය.

තීරණය

"1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ -

(අ) 146 වගන්තියේ (1) වන උපවගන්තියෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශයේ පිහිටි අක්කර බද්දට යටත් සෑම ඉඩමකම 2023 වර්ෂයේ දී බලාත්මක වූ සත්‍යෝක්ෂණය 2024 වර්ෂයේ සත්‍යෝක්ෂණය ලෙස පිළිගැනීමට,

(ආ) 134 වන වගන්තියේ (3) වන උපවගන්තියෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර, එකී උපවගන්තියේ පළමු අතුරු විධානය යටතේ 1989.03.10 දිනැති ගැසට් පත්‍රයේ පල කරන ලද නියමයකින් අක්කර බදු නියම කිරීමේ සහ අය කිරීමේ කාර්යය සඳහා පළාත් පාලන අමාත්‍යවරයා විසින් විශේෂ ප්‍රදේශයක් ලෙස ප්‍රකාශයට පත් කරන ලද ප්‍රදේශයේ පිහිටි හෙක්ටයාර් 01 කට නොඅඩු එහෙත් හෙක්ටයාර් 05 කට අඩු සෑම ඉඩමක් මත රුපියල් පනහක (50.00) අනුප්‍රමාණය අනුව වූ අක්කර බද්දක් සහ හෙක්ටයාර් 05 ක් හෝ ඊට වැඩි වන සෑම ඉඩමක සෑම හෙක්ටයාරයකටම රුපියල් දහය (10.00) බැගින් වූ අක්කර බද්දක් 2024 වර්ෂයේ දී පනවා අය කිරීමට; සහ

(ඇ) 134 වන වගන්තියේ (6) වන උපවගන්තියෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර යථෝක්ත බද්ද 2024 වර්ෂයේ මාර්තු 31, ජූනි 30, සැප්තැම්බර් 30 සහ දෙසැම්බර් 31 යන දින වලින් අවසාන වන කාර්තු 04 තුළ දී සමාන වාරික හතරකින් ප්‍රාදේශීය සභාවට ගෙවන ලෙස බද්ද ගෙවීමට යටත් සෑම තැනැත්තෙකුට ම විධාන කිරීමට තීරණය කරමි.

12 - 679/5

පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා ව්‍යාපාර බද්ද පැනවීම

නිවේදනය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතින් ලේකම්වරයා වෙත පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාරව ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ 9(3) වගන්තිය අනුව පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාවේ ලේකම් ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි වන මා විසින් පහත දැක්වෙන තීරණය, තීරණ අංක 2023.10.11/05 යටතේ තීරණය කරන ලද බව මහජනතාව වෙත මෙයින් නිවේදනය කරනු ලැබේ.

ආර්. දිනුෂා ලක්මාලි,
ලේකම් හා ප්‍රාදේශීය සභාවේ බලතල හා කාර්යය,
කර්තව්‍ය ක්‍රියාත්මක කිරීමේ නිලධාරී,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභාව,
ඌරුබොක්ක.

2023 ඔක්තෝබර් මස 11 වැනි දින,
පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා ප්‍රධාන කාර්යාලයේ දී ය.

නිර්ණය

1987 අංක 15 දරන ප්‍රාදේශීය සභා පනතේ -

- (අ) (1) වන උප වගන්තියෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර, පස්ගොඩ ප්‍රාදේශීය සභා බල ප්‍රදේශය තුළ, මෙහි පහත උපලේඛනයේ 02 හි නිරූපිත යම් ව්‍යාපාරයක් 2024 වර්ෂයේ දී පවත්වාගෙන යනු ලබන සෑම තැනැත්තෙකු මත එකී ව්‍යාපාරයේ 2023 වර්ෂයේ ආදායම් උපලේඛනයේ 01 හි 01 තීරුවේ නිරූපිත යම් සීමාවක් ඇතුළත පවත්නා අවස්ථාවක 02 වන තීරුවේ ඊට අනුරූප සටහනේ නිරූපිත අනුප්‍රමාණය අනුව වූ බද්ද පනවා අය කිරීමට සහ,
- (ආ) 03 වන උප වගන්තියෙන් පැවරී ඇති බලතල ප්‍රකාර බද්දට යටත් සෑම තැනැත්තෙකු විසින් යටෝක්ත බද්ද 2024 වර්ෂයේ ජුනි මස 30 වැනි දිනට පෙර ප්‍රාදේශීය සභාවට ගෙවිය යුතු යැයි නියම කිරීමට තීරණය කරමි.

ව්‍යාපාර බදු

උපලේඛනය - අංක 01

I වැනි තීරුව

II වැනි තීරුව

අනු. අංකය	2023 වර්ෂය සඳහා වූ ව්‍යාපාරයේ ආදායම	ගෙවිය යුතු බද්ද රු. ගන
01	රු. 6,000 නොඉක්මවන අවස්ථාවක	අයකිරීමක් නොමැත
02	රු. 6,000 ට වැඩි අවස්ථාවල රු. 12,000 දක්වා	90.00
03	රු. 12,000 ට වැඩි අවස්ථාවල රු. 18,750 දක්වා	180.00
04	රු. 18,750 ට වැඩි අවස්ථාවල රු. 75,000 දක්වා	360.00
05	රු. 75,000 ට වැඩි අවස්ථාවල රු. 1,50,000 දක්වා	1,200.00
06	රු. 1,50,000 ට වැඩි අවස්ථාවල	3,000.00

උපලේඛනය - අංක 02

- 01. ගඩොල් විකිණීම සඳහා ගබඩා කිරීම
- 02. උලු විකිණීම සඳහා ගබඩා කිරීම
- 03. දර විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
- 04. විකිණීම සඳහා හුණු/හුණු ගල් ගබඩා කිරීම
- 05. සිමෙන්ති විකිණීම සඳහා ගබඩා කිරීම
- 06. ගෘහ භාණ්ඩ අලෙවි කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
- 07. විකිණීම සඳහා තේ කොළ හොන්ඩර් 03 ට වඩා ගබඩා කිරීම
- 08. පරිගණක හා පරිගණක උපාංග අලෙවිය
- 09. කොම්යුනිකේෂන් එකක් (දුරකථන ඇමතුම් ලබා ගන්නා ස්ථානයක්) පවත්වාගෙන යාම
- 10. කෙසෙල් කැන් එකතු කිරීමේ/ පුවක් එකතු කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
- 11. පූජා භාණ්ඩ අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම

12. ස්නේහක තෙල් අලෙවිකරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
13. ශාරීරික ව්‍යායාම කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
14. උපදේශන සේවා සපයන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
15. සාප්පු බඩු විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
16. විදුලි උපකරණ අලෙවිකරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
17. ශබ්ද විකාශන යන්ත්‍ර කුලියට දෙන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
18. ගුවන් විදුලි/ රූපවාහිනී/ මහන මැෂින්/ බයිසිකල් අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
19. රෙදිපිළි/නිමි ඇඳුම් වෙළඳාම් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
20. සම් භාණ්ඩ අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
21. ඇඳුම්නියම්/ ජලාස්පික් භාණ්ඩ අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
22. උත්සව භාණ්ඩ කුලියට දෙන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
23. මහන මැෂින් නියෝජිත ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
24. පොත් සාප්පුවක් පවත්වාගෙන යාම
25. මෝටර් රථ/ මෝටර් බයිසිකල්/ ට්‍රැක්ටර්/ බයිසිකල්/ ත්‍රිවිල් රථ අමතර කොටස් විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
26. ලිපිද්‍රව්‍ය වෙළඳසැලක් පවත්වාගෙන යාම
27. විදුරු හෝ විදුරු භාණ්ඩ අලෙවිකරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
28. ආයුර්වේද බෙහෙත් බඩු අලෙවි කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
29. බටහිර බෙහෙත් බඩු අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
30. ආයුර්වේද වෛද්‍ය ප්‍රතිකාර කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
31. බටහිර වෛද්‍ය ප්‍රතිකාර කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
32. මැටි භාණ්ඩ වෙළඳාම් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
33. අවමංගල සේවා සපයන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
34. බුලත් වෙළඳම් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
35. මෝටර් බයිසිකල්/ අත් ට්‍රැක්ටර්/ ත්‍රිරෝද රථ අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
36. ඡායා පිටපත් ගැසීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
37. සෙල්ලම් බඩු විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
38. පටිගත කිරීමේ හෝ නැටිගත කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
39. රෙකෝඩ්බාර් එකක් පැවැත්වීම
40. ලොතරැයි අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
41. පරිගනක පුහුණු මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
42. අමු තේ දළ එකතු කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
43. පුවත්පත් අලෙවිකරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
44. පින්තල භාණ්ඩ විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
45. කුරුඳු/ගම්මිරිස්/ රබර් ආදී දේශීය ද්‍රව්‍ය විකිණීමේ හා මිලට ගැනීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
46. පොල් ලී ඇතුලු ඉරන ලද ලී විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
47. විදුලි උත්පාදන යන්ත්‍ර හෝ විදුලි උපකරණ කුලියට දීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
48. පිගන් භාණ්ඩ විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
49. කොන්ක්‍රීට් හෝ සිමෙන්ති භාණ්ඩ විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
50. නාම පුවරු/බැනර් මුද්‍රණය කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
51. සිල්ලර කඩයක් පවත්වාගෙන යාම
52. තොග කඩයක් පවත්වාගෙන යාම
53. සුරතල් මසුන්/කුරුල්ලන් හා සතුන් විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
54. විකිණීම සඳහා ටයර් ටියුබ් ගබඩා කිරීම

55. ජංගම දුරකථන/අමතර කොටස් විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
56. ජංගම දුරකථන අලුත්වැඩියා කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
57. වෛද්‍යවරුන් වැනල් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
58. දුරකථන පෙර ගෙවුම් කාඩ්පත් විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
59. තීන්ත බඩු අලෙවිකරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
60. ගොඩනැගිලි ද්‍රව්‍ය අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
61. මූල්‍ය ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම
62. පාවහන් වෙළඳාම් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
63. ස්වර්ණාභරණ වෙළඳාම් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
64. ගල්, වැලි, ගඩොල් ගබඩා කර විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
65. රක්ෂණ සේවා නියෝජිත ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම
66. වෛද්‍ය රසායනාගාරයක් පවත්වාගෙන යාම
67. අරක්කු/ බියර් අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
68. පොහොර විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
69. යන්ත්‍රානුසාරයෙන් ක්‍රියාකරන මුද්‍රණාලයක් පවත්වාගෙන යාම
70. ඇසිඩ් වර්ග විකිණීම සඳහා ගබඩා කිරීම
71. කෘෂි රසායන ද්‍රව්‍ය විකිණීම සඳහා ගබඩා කිරීම
72. ගිණිකෙළි භාණ්ඩ විකිණීම සඳහා ගබඩා කිරීම
73. ගැස් ගබඩා කිරීමේ හෝ විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
74. විදුලි සම්ප්‍රේෂණ කුලුණු
75. ඉන්ධන පිරවුම්හලක් පවත්වාගෙන යාම
76. තේ කර්මාන්ත ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම
77. සුපිරි වෙළඳසැලක් පවත්වාගෙන යාම
78. ජ්‍යෙතිෂ්‍ය සේවා සපයන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
79. ගෘහ නිර්මාණ සැලසුම් සකස් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
80. ලී මෝලක් පවත්වාගෙන යාම
81. ගල් මෝලක් පවත්වාගෙන යාම
82. ඇඟලුම් කර්මාන්ත ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම
83. සිසිල් බීම අලෙවිය
84. ටයර් ටියුබ් අලෙවිය
85. ටයර් ටියුබ් අලුත්වැඩියාව
86. පිගන් ගඩොල් සහ නාන කාමර කට්ටල විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
87. ඉදිකිරීම් කටයුතු කරන ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම
88. විසිතුරු භාණ්ඩ අලෙවිකරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
89. විසිතුරු ආභරණ අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
90. තිර රෙදි මැසීම
91. කාන්තා, ළමා/පිරිමි ඇඳුම් මැසීම
92. කුරියර් සේවා සපයන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
93. ළමා ඇඳුම් හා උපකරණ අලෙවිකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
94. වාහනවලින් පිටවන දුම් පරික්ෂා කිරීමේ මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
95. මාර්ග තැනීම සඳහා කොන්ක්‍රීට් ගල් කුට්ටි නිපදවීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
96. මිරිස්, ලුණු හා වෙනත් නරක්වන සුළු ආහාර ද්‍රව්‍ය තොග වශයෙන් විකිණීමේ ස්ථානයක් පැවැත්වීම

97. පානීය ජලය බෝතල් කර විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
98. රථ වාහන පුහුණු කිරීමේ ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම
99. උපකාරක පන්ති පවත්වන ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම
100. විකිණීම සඳහා ආහාර ද්‍රව්‍ය පැකට් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
101. වී මෝලක් පවත්වාගෙන යාම
102. තේ කොළ පැකට් කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
103. වැල්ඩින් වැඩපලක් පවත්වාගෙන යාම
104. සහල්/මිරිස්/කුනපහ පිටි කිරීම සඳහා මෝලක් පවත්වාගෙන යාම
105. ශීත කළ මස්/ මාලු විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
106. පොල් තෙල් මෝලක් පවත්වාගෙන යාම
107. බ්ලොක් ගල් නිපදවන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
108. වඩු වැඩ සඳහා ලියවන පට්ටලයක් පවත්වාගෙන යාම
109. දත් බදින, ගලවන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
110. ත්‍රිරෝද රථ/ යතුරු පැදි/ අනෙකුත් වාහන සේවා (සර්විස් කිරීමේ) ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
111. පළතුරු විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
112. ශීත කළ ආහාර ද්‍රව්‍ය (යෝගට්, බීම පැකට්, අයිස්ක්‍රීම්) විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
113. එළවළු විකිණීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
114. සංචාරය කරමින් බේකරි නිෂ්පාදන / මාළු / සැකසූ ආහාර විකිණීම
115. බහු කාර්ය යන්ත්‍ර සූත්‍ර භාවිතා කරන වඩු මඩුවක් පවත්වාගෙන යාම
116. බයිසිකල් අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
117. මාළු වියලීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
118. පරණ පුවත්පත්, පොල්කටු, අබලි යකඩ එකතු කිරීමේ ව්‍යාපාරයක් පවත්වාගෙන යාම
119. අන්තර්ජාලය මගින් දැන්වීම් ප්‍රචාරනය
120. කාන්තා හා පිරිමි මංගල ඇඳුම් කුලියට සැපයීම
121. උත්සව ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම
122. නිවාස සහ ගොඩනැගිලි සැලසුම් නිර්මාණය කිරීම
123. කොන්ත්‍රාත් පදනමට ගස් හා අතු කැපීම
124. කුෂන් වැඩපලක් පවත්වාගෙන යාම
125. සංගීත භාණ්ඩ අලෙවිය/ක්‍රීඩා භාණ්ඩ අලෙවිය/ගෙවතු අලංකරණ මෙවලම් අලෙවිය
126. දූව ගබඩාවක් පවත්වාගෙන යාම
127. රූපලාවන්‍ය නිෂ්පාදන ගෙන්වා බෙදාහැරීම
128. දුම්කොළ, සුරැට්ටු ඇසුරුම් කර බෙදා හැරීම
129. වාහන අලංකරණය කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
130. පොලිතින් අලෙවිය
131. රථවාහන කුලියට සැපයීම
132. අන්තර් ජාලය මගින් සිදු කරනු ලබන ව්‍යාපාර
133. ස්වර්ණාභරණ උකස් කිරීමේ මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
134. ඕරලෝසු අලෙවිය හා අලුත්වැඩියාව
135. කොම්පෝස්ට් පොහොර නිෂ්පාදනය කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම
136. සහල් තොග/සිල්ලර වශයෙන් අලෙවි කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම

මඩකලපුව මහා නගර සභාව

2024 වර්ෂය සඳහා ව්‍යාපාර බදු, ප්‍රචාරක දැන්වීම් බදු පැනවීම

මහනගර සභා ආඥාපනතේ (252 වැනි පරිච්ඡේදයේ) උප වගන්තිය 286(a) යටතේ නාගරික කොමසාරිස් වෙත පවරා ඇති බලතල අනුව මඩකලපුව නාගරික කොමසාරිස් ඉංජිනේරු එන්. සිවලිංකම් වන මා මඩකලපුව මහනගර සභාව බල ප්‍රදේශය තුළ 2023 වර්ෂයේ ක්‍රියාත්මක වන ව්‍යාපාරික අවසර පත්‍ර ගාස්තුව, ව්‍යාපාර බද්ද, කර්මාන්ත බද්ද සහ වෙළඳ දැන්වීම් බද්ද 2024 වසරේදී ද පැනවීමට තීරණය කර 2023/11/07/41 යෝජනාවලිය හරහා සම්මත කර ඇති බව මෙයින් මහජනතාවට දන්වා සිටිමි.

ඉංජිනේරු එන්. සිවලිංකම්,
නාගරික කොමසාරිස්,
මඩකලපුව මහා නගර සභාව.

2023 දෙසැම්බර් මස 08 වැනි දින,
මහනගර සභා කාර්යාලය,
මඩකලපුව.

යෝජනාව

මහනගර සභා ආඥාපනතේ 252 වැනි පරිච්ඡේදයේ 147, 247අ, 247ආ, 247ඇ යන වගන්ති යටතේ සඳහන්ව ඇති හිමිකම් බදු, අවසර පත්‍ර ගාස්තු, සහ බදු 2024.01.01 දින සිට පහත සඳහන් වගුවේ සඳහන් පරිදි පනවා අය කිරීමට මෙම අයකිරීම්වලට අදාළව මඩකලපුව මහනගර සභාව විසින් මීට පෙර කලින්කලට සංශෝධනය කරමින් ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රවලින් ප්‍රසිද්ධ කළ දැන්වීම් සියල්ල අවලංගු කර, මෙම නව ගාස්තු අය කිරීමේ ක්‍රියාදාමය ක්‍රියාත්මක කිරීමට මා විසින් තීරණය කොට මෙම දැන්වීම මගින් දැනුම් දෙනු ලැබේ.

01. මහනගර සභා ආඥාපනතේ 247 (අ) වගන්තිය අනුව පහත පළමුවැනි වගුවේ පළමුවැනි කොටසේ සඳහන් කරන ලද අනතුරුදයක හා පිළිකල් සහගත වෘත්තීන් හෝ ව්‍යාපාරයන් පවත්වාගෙන යාමේදී අදාළ වෘත්තීන් හෝ ව්‍යාපාරයන්ට ඉදිරියෙන් “අ” හි සඳහන් කර ඇති ගාස්තුව ගෙවා එම වෘත්තීන් හෝ ව්‍යාපාරයන් සඳහා වන අවසර පත්‍රය ලබාගත යුතුය.
02. මහනගර සභා ආඥාපනතේ 247 (ආ) වගන්තිය අනුව වගු II හි II වැනි කොටසේ සඳහන් ව්‍යාපාරයන් සඳහා එක් අවුරුද්දක් සඳහා වන බදු වශයෙන් අදාළ ව්‍යාපාරයන්ට ඉදිරියෙන් “ආ” හි සඳහන්කර ඇති ගාස්තුව බදු වශයෙන් ගෙවා එම ව්‍යාපාරයේ ව්‍යාපාර අවසර පත්‍රය ලබාගත යුතුය.
03. මහනගර සභා ආඥාපනතේ 247 (ආ) වගන්තිය අනුව කිසියම් තනි දේපලෙහි එකකට වැඩි ව්‍යාපාරයන් හෝ වෘත්තීන් පවත්වාගෙන යනු ලබන්නේ නම් එකී සඳහන් දේපලෙහි පවත්වාගෙන යනු ලබන එකකට වැඩි ව්‍යාපාරයන් හෝ වෘත්තීන් වෙනුවෙන් අදාළ දේපලෙහි කොටස් ව්‍යාපාරයන් ගේ අනුපාතයට හා දේපලෙහි වටිනාකමට අනුව වෙන් වෙන්ව ගාස්තු හෝ බදු අය කරනු ලැබේ.
04. මහනගර සභා ආඥාපනතේ 247 (ඇ) වගන්තිය අනුව පවත්වාගෙන යනු ලබන වෘත්තීන් සඳහා III වැනි වගුවෙහි සඳහන් කළ ගාස්තුව බදු වශයෙන් ගෙවිය යුතුයි.
05. 247(ඇ) වගන්තිය යටතේ කිසියම් වෘත්තීන් සඳහා බදු නොගෙවිය යුතු සහ වෘත්තිය, වෘත්තිය ස්වභාවය නොවූ කිසියම් වෘත්තිය මහනගර සභා බල ප්‍රදේශය තුළ 2024 වර්ෂයේ පවත්වාගෙන යනු ලබන සියලු පුද්ගලයින් අදාළ වාර්තියේ මීට පෙර අවුරුද්දේ ලැබීම් පිළිබඳ පහත ලේඛනයේ I වැනි වගුවේ සඳහන් කර ඇති කිසියම් විශය අංක සීමාව තුළ ඇතුළත් වන අවස්ථාවක එම II වැනි අනුරූපී සටහනේ සඳහන් කර ඇති ප්‍රමාණය අනුව 2024 වර්ෂය සඳහා වෘත්තිය බදු පනවා අය කිරීම සඳහා ඉහත වෘත්තිය බද්දකට යටත් වන පුද්ගලයා අදාළ වාර්තිය බදු 2024 වර්ෂයේ අප්‍රේල් මස 30 වැනි දිනට පෙර මඩකලපුව මහනගර සභාව වෙත ගෙවිය යුතු බව මහනගර සභාව විසින් යෝජනා කර ඇත.
06. 1952 වර්ෂයේ අංක 6 දරන පළාත් පාලන ආයතන අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ 2 වන වගන්තිය යටතේ 1947 වර්ෂයේ අංක 29 දරන මහනගර සභා ආඥාපනතේ 252 වන අධිකාරයේ 272(27) වන වගන්තිය අනුව 1989.01.20 වැනි දින අංක 541/7 දරන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ගැසට් පත්‍රයේ පළ කර ඇති අතුරු ව්‍යවස්ථාවේ II වගන්තිය අනුව ප්‍රචාරක දැන්වීම් බදු අය කරනු ලැබේ.

විස්තර	ප්‍රමාණ	ගාස්තුව රු. ගන	වලංගු කාල සීමාව
ආලෝකය සහිත දැන්වීම	වර්ග අඩි 01ක්	200.00	මාස 12ක්
ආලෝකය රහිත දැන්වීම	වර්ග අඩි 01ක්	100.00	මාස 12ක්
ආලෝකය සහිත ඩිජිටල් දැන්වීම	වර්ග අඩි 01ක්	200.00	මාස 12ක්
ආලෝකය රහිත ඩිජිටල් දැන්වීම	වර්ග අඩි 01ක්	100.00	මාස 12 ක්
ස්ථිරව ආලෝකය සහිත දැන්වීම	වර්ග අඩි 01ක්	200.00	මාස 12ක්
ස්ථිරව ආලෝකය රහිත දැන්වීම	වර්ග අඩි 01ක්	100.00	මාස 12ක්
බැනරය	වර්ග අඩි 01ක්	25.00	දවස් 14ක්
	වර්ග අඩි 01ක්	50.00	දවස් 30 ක්
කොඩි දැන්වීම	-	200.00	දවස් 1ක්

දෙසැම්බර් 31 වැනි දින අවසන් වේ.

07. 2024 වර්ෂයේ ඉහත සඳහන් ආකාරයට හිමිකම් බදු අවසර සහ බදු යනාදිය සඳහා බද්ද තීරණය කිරීම සඳහා පවත්වාගෙන යනු ලබන වෘත්තීය ව්‍යාපාරයන් සහ දැන්වීම් පිළිබඳ විස්තර එම අවුරුද්දේ ජනවාරි මස අවසාන දිනයේ හෝ ඊට පෙර මඩකලපුව මහනගර සභාවේ කොමසාරිස් තුමාට ඉදිරිපත් කළ යුතු ය.
08. 2024 වර්ෂයේ ගෙවීමට යෝජිත ගාස්තු, බදු සඳහා වන සියළු වරිපනම් එම අවුරුද්දේ අප්‍රේල් මස 30 වැනි දින හෝ ඊට පෙර ගෙවිය යුතුය.
09. මඩකලපුව මහනගර සභාව විසින් අදාළ සියලු වරිපනම් ගෙවීම සම්බන්ධයෙන් නිකුත් කරනු ලබන දැන්වීම්වලට අදාළව අප්‍රේල් මස 30 වැනි දින තුළ ගාස්තු ගෙවීමට අසමත් වන්නේ නම්, දඩ මුදල් වශයෙන් අදාළ මුදලින් 10% ක අමතර මුදලක් අය කළ හැකි වේ.
10. කෙසේවුවත්, මෙම කාල සීමාව තුළ අදාළ ගාස්තු හා බදු ගෙවීම පැහැර හැරීම අධිකරණයකින් නඩු පැවරීමට හේතු පාදක කාරණාවක් වෙයි.

I වැනි වගුව

	කොටස- I	"අ" කොටස		
		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
	ව්‍යාපාරයේ වර්ගය	රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ගන	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ගන	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ගන
01	ශාලා කුලියට දීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
02	නවාතැන්පලක් නඩත්තු කරගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
03	නවාතැන්පලක ආහාර වර්ග සැපයීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
04	ආහාර විකුණුම් ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
05	කෙටි කැම වර්ග විකුණුම් ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
06	බේකරි නිෂ්පාදනයන් විකුණුම් ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
07	පැණිරස කැම වර්ග විකුණුම් ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
08	ආහාර නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

කොටස- I		"අ" කොටස		
ව්‍යාපාරයේ වර්ගය		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශන	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශන	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශන
09	කෙටි කැම වර්ග නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම(ඇසුරුම් කිරීම සඳහා)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
10	සුප් සහ අල, මස් බැඳ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
11	තේ හෝ කෝපි කඩයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
12	සිසිල් බීම විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
13	වායුරෝධක බීම වර්ග ගබඩා කර තබාගෙන විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම (බෝතල් 250ට වැඩි)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
14	වායුරෝධක බීම වර්ග ව්‍යාපාරය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම (බෝතල් 250ක් ඇතුළත)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
15	මුදවාපු කිරි ව්‍යාපාරය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
16	විදුලියෙන් ක්‍රියාත්මකවන පෝරණුවක් (බේකරියක්) පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
17	දර භාවිතයෙන් ක්‍රියාත්මකවන පෝරණුවක් (බේකරියක්) පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
18	පලතුරු බීම නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
19	සරුවන් ව්‍යාපාරය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
20	ව්‍යාපාරික කටයුතු සඳහා පැණි හෝ කිතුල් පැණි රැස් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
21	අයිස් කැට නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
22	අයිස් ක්‍රීම්, අයිස් නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
23	අයිස් ක්‍රීම්, අයිස් සහ අනෙකුත් සීතකළ බීම නිෂ්පාදනය කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
24	අයිස් කෝ(ර්)න් නිෂ්පාදනය කිරීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
25	අයිස් ක්‍රීම්, අයිස් වෙළෙඳාම් කරන අධිශීතකරණ පෙට්ටි නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
26	කිරි, ගබඩා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
27	කිරි, මුදවාපු කිරි නොවන අනෙකුත් කිරි නිෂ්පාන භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
28	කිරි අමුද්‍රව්‍ය වශයෙන් භාවිතා කර කිරි ආශ්‍රිත ආහාර නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
29	එළවළු වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
30	පලතුරු වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

කොටස- I		"අ" කොටස		
ව්‍යාපාරයේ වර්ගය		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
31	මාළු එකතු කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
32	ඉස්සන්, කකුළුවන් සහ මත්ස්‍ය ආහාර ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
33	කරවල වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
34	ඇසුරුම් කිරීමෙන් පසුව ශීතකළ මස් වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
35	බෝතල් කළ පානීය ජලය ව්‍යාපාර කටයුතු සඳහා ගබඩා කර තබා ගැනීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
36	මිරිස් කුඩු වෙළෙඳාම් කිරීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
37	පපඩම් නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
38	රට වාහන සෝදා නඩත්තු කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
39	යතුරු පැදි සෝදා නඩත්තු කිරීමේ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
40	යතුරු පැදි හෝ ත්‍රී රෝද රට අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
41	රට වාහන අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
42	බර වාහන අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
43	බාහිරව සවිකරන මෝටර් අලුත්වැඩියා කරන හෝ සෝදා නඩත්තු කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
44	විදුලි උත්පාදක හෝ ඩීසල් පොම්ප හෝ වතුර පොම්ප අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
45	පැරණි ටයර් අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
46	රටවාහනවල ටියුබ්, ටයර් වොල්කනයිස් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
47	වාහනවල ටියුබ්, ටයර් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
48	රට වාහන වල විදුලි කෝෂය (බැටරිය) විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
49	විදුලි කෝෂ (බැටරි) පුනරාරෝපණය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
50	රට වාහනවල විදුලි පද්ධතිය නැවත සවිකරණ (අලුත්වැඩියා කරන) ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
51	රට වාහනවල බොඩිය (තහඩු) සවිකරණ හා තීන්ත ආලේපණය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

	කොටස- I	"අ" කොටස		
		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
	ව්‍යාපාරයේ වර්ගය	රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
52	රථ වාහනවල විදුලි පද්ධතිය සවිකරණ (අලුත්වැඩියා කරන) ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
53	රථ වාහනවල ඇතුළත කොටස් එකලස් කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
54	යකඩ ලියවන පට්ටලයක් (ලේන්) පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
55	දූව ලියවන පට්ටලයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
56	විදුලි හෝ වායු බන්ධන කාර්යයන් සිදුකරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
57	පාපැදි අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
58	යාන්ත්‍රික ලී මෝලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
59	මිනිස් බල ලී මෝලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
60	දර මඩුවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
61	දූව මඩුවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
62	ඉරන ලද ලී විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
63	සාමාන්‍ය වඩු වැඩපොලක් පවත්වාගෙන යාම (මිනිස් බල)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
64	වඩු වැඩපොලක් පවත්වාගෙන යාම (යාන්ත්‍රික)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
65	ගෘහ භාණ්ඩ නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
66	විද්‍යුත් තරාදි වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
67	ඇලුමිනියම් බාර් විකිණීම, සහ ඇලුමිනියම් බාර් සවිකිරීමේ වැඩපොලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
68	කණ්ණාඩි විකිණීම, සහ රාමුවලට කණ්ණාඩි සවිකරන වැඩපොලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
69	උළු, සෙවිලි තහඩු විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
70	ගඩොල් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
71	යකඩ කඩයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
72	තීන්ත වර්ග සහ ඩිස්ටෙම්පර් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
73	සිමෙන්ති විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
74	හුණු හෝ අළුහුණු විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
75	ගරුඬ පාෂාණ (මාබල්) බිම් උළු විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
76	නාන කාමර ගරුඬ පාෂාණ (මාබල්) විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

කොටස- I		"අ" කොටස		
ව්‍යාපාරයේ වර්ගය		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
77	විදුලි සම්බන්ධතා භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
78	ජල සැපයුම් භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
79	ගෘහ විදුලි උපකරණ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
80	කායික අභ්‍යාස උපකරණ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
81	ජනෙල් තිර විකුණන හෝ එය මසා නිම කර දෙන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
82	සිමෙන්තියෙන් භාණ්ඩ සාදන හා නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
83	සිමෙන්තියෙන් භාණ්ඩ සාදන හා ගබඩා කර තබා විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
84	යන්ත්‍රාණුසාරයෙන් ගල් කඩන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන ඉම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
85	ඇලුමිනියම් භාණ්ඩ නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
86	ප්ලාස්ටික් භාණ්ඩ නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
87	වේවැල් භාණ්ඩ නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
88	වේවැල් වලින් නිෂ්පාදිත භාණ්ඩ ගබඩා කොට තබා විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
89	ඉටිපන්දම් හෝ හඳුන්කුරු නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
90	සම්, රෙක්සින්, කැන්වස්වලින් භාණ්ඩ නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
91	ගිනිපෙට්ටි නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
92	ගිනිපෙට්ටි රැස්කොට තබාගන්නා ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
93	සබන් වර්ග නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
94	සබන් වර්ග රැස්කොට තබාගන්නා ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
95	රෙදිවලට සායම් ආලේපකරණ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
96	පොල්තෙල් නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
97	පිසීමට භාවිතා කරන ගෑස් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
98	පිසීමට භාවිතා කරන ගෑස් ආශ්‍රිත භාණ්ඩ අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

	කොටස- I	"අ" කොටස		
		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
	ව්‍යාපාරයේ වර්ගය	රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
99	හිස් ගෝනි විකිණීම සඳහා ගබඩා කර තබන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
100	හිස් බෝතල් විකිණීම සඳහා ගබඩා කර තබන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
101	පැරණි භාණ්ඩ ගබඩා කර තබන සහ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
102	යන්ත්‍රාණුසාරයෙන් ආහරණ නිර්මාණය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
103	ආහරණ නිෂ්පාදන කර්මාන්ත ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම. (තිදෙනෙකුට අඩු සේවකයින් සේවය කිරීම)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
104	ආහරණ නිෂ්පාදන කර්මාන්ත ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම. (තිදෙනෙකුට වැඩි සේවකයින් සේවය කිරීම)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
105	කේශලංකාර, කේශ නිරූපන සේවා ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම.(කරණවෘත්තීන් තිදෙනෙකුට අඩු සේවකයින් සේවය කිරීම)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
106	කේශලංකාර, කේශ නිරූපන සේවා ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම.(කරණවෘත්තීන් තිදෙනෙකුට වැඩි සේවකයින් සේවය කිරීම)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
107	යන්ත්‍රාණුසාරයෙන් ඇඳුම් සෝදන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
108	ඇඳුම් සෝදා මදින ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
109	උළු, ගඩොල් පෝරණුවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
110	සැකිලි පද්ධති ගබඩා කර තබන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
111	පොල් තෙල් හෝ පිසීම් තෙල් හෝ එළවළු තෙල් ලීටර් 50 කට වැඩියෙන් ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
112	පොල් ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
113	කොහු භාණ්ඩ ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
114	පොල් අතු ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
115	රා විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
116	මත්පැන්, බීර වර්ග ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
117	අම්ලය හෝ මිනයිල් (මිනේන්) ස්ප්‍රිත්තුව නිෂ්පාදනය කරන හෝ එකතු කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
118	ඉන්ධන විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
119	ගර්භණය වළකින තෙල් (එන්ජින් ඔයිල්) වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

කොටස- I		"අ" කොටස		
ව්‍යාපාරයේ වර්ගය		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
120	පොහොර වර්ග ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
121	කෘෂිකර්ම රසායනික භාණ්ඩ හෝ කෘමිනාශක ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
122	මුද්‍රණ ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
123	ඩිජිටල් මුද්‍රණ ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
124	ධාන්‍ය ඇඹරුම් හලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
125	වී හෝ හාල් ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
126	සාමාන්‍ය වී මෝලක් පවත්වාගෙන යාම (අශ්වබල 50 ක් ඇතුළත)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
127	වී තම්බා අඹරන වී මෝලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
128	ජායාරූපාගාරයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
129	වීඩියෝ කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
130	බාහිරව ඡායාරූප ගැනීම හෝ වීඩියෝ කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
131	ජායාරූප හෝ වීඩියෝ භාණ්ඩ අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
132	ජායාරූප හෝ වීඩියෝ උපකරණ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
133	ජායාරූප රසායනාගාරයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
134	ශීතකරණ හෝ වායු සමීකරණ අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
135	භාවිතා කළ කඩදාසි හෝ ප්‍රවෘත්ති පත්තර රැස්කර තබා ගැනීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
136	සාමාන්‍ය ටකරං වැඩපලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
137	පුලුන් ගබඩා කර තබා ගැනීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
138	පිදුරු ගබඩා කර විකිණීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
139	පුන්තක්කු ගබඩා කර තබා ගැනීම (ග්‍රෑම් 250ට වැඩි)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
140	දුම්කොළ ගබඩා කර විකිණීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
141	බුලත් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
142	තේ කොළ ගබඩා කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
143	රතිකෘත හෝ ගුවන් සංදර්ශන භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

	කොටස- I	"අ" කොටස		
	ව්‍යාපාරයේ වර්ගය	ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
144	දූව උපකරණ කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
145	සත්ත්ව ආහාර හෝ කුකුල් කෑම විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
146	සත්ත්ව ගොවිපලක් පවත්වාගෙන යාම (සතුන් 10කට වැඩි)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
147	කුකුල් හෝ කුරුළු ගොවිපලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
148	මස් කඩයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
149	විදුලියෙන් ක්‍රියා කරන යන්ත්‍ර මගින් රෙදි වියන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
150	ඉංග්‍රීසි ඖෂධ බෙහෙත් ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
151	ආයුර්වේද බෙහෙත් වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
152	සිගරට් වර්ග රැස් කර තබාගෙන, විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
153	මිනිපෙට්ටි නිෂ්පාදනය කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
154	මල්වඩම් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
155	අවමංගල්‍යාගාරයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
156	පාවහන් හා සම් භාණ්ඩ නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
157	වෛද්‍ය පර්යේෂණාගාරයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
158	දුරකථන හෝ විද්‍යුත් තැපැල් පහසුකම් සපයා දෙන වෙළෙඳ ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
159	අන්තර්ජාල සන්නිවේදන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
160	විලාසිතා නිරූපණය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
161	සුරතල් සතුන් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
162	ස්වදේශීය අත්කම් භාණ්ඩ නිෂ්පාදනය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
163	ඇඟලුම් කර්මාන්ත ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
164	හියුම් පයිප්ප කර්මාන්ත ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
165	ශාරීරික යෝග්‍යතා මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
166	වාහනවල දුම් පරික්ෂා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
167	සංචාරක මණ්ඩලයේ අනුමැතිය ලැබී ඇති සංචාරක නිවාසයක් පවත්වාගෙන යාම	මූල්‍ය වර්ෂයට පෙර වර්ෂයේ ලබාගත් ශුද්ධ ලාභයෙන් 01% බදු වශයෙන් ගෙවිය යුතුයි.		

II වැනි වගුව

කොටස- II		"ආ" කොටස		
ව්‍යාපාරයේ වර්ගය		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
01	රෙදිපිළි සාප්පුවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
02	මසා නිම කළ (නිමි ඇඳුම්) විකුණන සාප්පුවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
03	කුඩා කර්මාන්ත නිෂ්පාදන භාණ්ඩයන් විකුණන සාප්පුවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
04	මැහුම් සාප්පුවක් පවත්වාගෙන යාම (ඇඳුම් මසන්නන් තිදෙනෙකුට අඩු)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
05	මැහුම් සාප්පුවක් පවත්වාගෙන යාම (ඇඳුම් මසන්නන් තිදෙනෙකුට වැඩි)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
06	පේෂකර්ම කර්මාන්ත ශාලාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
07	රන් භාණ්ඩ විකුණුම් මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
08	පරණ රත්තන් මිලදී ගන්නා ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
09	ආහරණ (රත්තන් නොවන) විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
10	රන් ආලේප කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
11	ආහරණ සාදන උපකරණයන් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
12	මුළුතැන්ගෙයි භාණ්ඩ (කුළුබඩු) විකුණන සිල්ලර කඩයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
13	කොග වෙළෙඳ මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
14	පාපැදි අමතර කොටස් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
15	යතුරු පාපැදි හෝ ත්‍රිරෝද රථ අමතර කොටස් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
16	රථ වාහන අමතර කොටස් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
17	විදුලි උපකරණ අමතර කොටස් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
18	පාපැදි විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
19	යතුරු පාපැදි හෝ ත්‍රිරෝද රථ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
20	රථ වාහන විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
21	මහන මැෂින් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
22	මහන මැෂින් අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
23	ගුවන් විදුලි උපකරණ, රූපවාහිනී වැනි ඉලෙක්ට්‍රොනික් උපකරණ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
24	ගුවන් විදුලි උපකරණ, රූපවාහිනී වැනි උපකරණ අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
25	ගුවන් විදුලි උපකරණ, රූපවාහිනී උපාංග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
26	ගෘහ විදුලි උපකරණ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

කොටස- II		"ආ" කොටස		
ව්‍යාපාරයේ වර්ගය		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
27	ගෘහ විදුලි උපකරණ අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
28	ගෘහ විදුලි උපකරණ අමතර කොටස් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
29	ඔරලෝසු වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
30	ඔරලෝසු වර්ග අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
31	පොත්හලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
32	ලිපිද්‍රව්‍ය පමණක් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
33	අභ්‍යාස පොත් හා පාසල් දරුවන්ට අවශ්‍ය භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
34	පාපැදි කුලියට දීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
35	මේස, පුටු සහ පිඟන් කෝප්ප කුලියට දීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
36	ඉවුම්පිහුම් භාණ්ඩ කුලියට දීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
37	ගබඳ විකාශන හෝ දෘෂ්ටි විකාශන සහ විදුලි උත්පාදක යන්ත්‍ර කුලියට දීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
38	කුෂන් වැඩ සහ අසුන්වලට කවර මසන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
39	පාවහන් විකුණන සාප්පුවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
40	ගමන්මල සහ බෑග් වර්ග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
41	කුෂන් ගෘහ භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
42	රූපවාහිනී යන්ත්‍ර ඇන්ටනා උපාංගයන් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
43	මුළුතැන්ගෙයී ගෑස් භාණ්ඩයන්ගේ අමතර කොටස් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
44	ග්‍රව්‍ය හෝ දෘෂ්‍ය පටිගත කළ සංයුක්ත තැටි විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
45	ජායා පිටපත් ගන්නා ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
46	ආස්තරණ (ලැමිනේට්) කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
47	රබර් මුද්‍රාවන් නිර්මාණය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
48	අගුළු අලුත් වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
49	මැටි භාණ්ඩ ගබඩාකර තබා විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
50	නිවුඩු ගබඩාකර තබා විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
51	ස්වභාවික මල් හෝ මල් කළඹ විකිණීම සඳහා රැස්කර තබන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
52	මසුන් අල්ලන උපකරණ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
53	රූප රාමු කරන හා රූප විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

	කොටස- II	“ආ” කොටස		
	ව්‍යාපාරයේ වර්ගය	ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා රු. ශත	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා රු. ශත	රු. 2,501 0ට වැඩි රු. ශත
54	ආර්පිකෝ, දම්රෝ හෝ පියෙස්ටා වැනි නිෂ්පාදන භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
55	ඇස් කණ්ණාඩි විකිණීම හෝ අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
56	තල් නිෂ්පාදන භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
57	පාපැදි සුරැකුම් මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
58	බිත්තර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
59	කුඩා දරුවන්ගේ සෙල්ලම් භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
60	විලාසිතා භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
61	ජලාස්ටික් (සුවිකාර්ය) භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
62	ඇලුමිනියම් භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
63	නිත්‍ය රිදී භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
64	ක්‍රීඩා උපකරණ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
65	කුසලානයන් හා පදක්කම් හා පලිහ (සීල්ඩ්) විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 01
66	කෝවිල් අවශ්‍යතා භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
67	බිස්කට් වර්ග ගබඩා කොට විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
68	කිරිපිටි වර්ග ගබඩාකොට විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
69	පැකුම් කාඩ්පත් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
70	ජංගම දුරකථන සඳහා සිම් කාඩ්පත් විකිණීම සහ එහි සම්බන්ධතාවයන්ට නැවත මුදල් පිරවීමේ සේවා ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
71	ජංගම දුරකථනයන් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
72	ජංගම දුරකථන අමතර කොටස් විකුණන හෝ ජංගම දුරකථන අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
73	කොපිපොත් බඳින ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
74	කෘත්‍රීම මල් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
75	පරිගණක අභ්‍යාස හෝ පුහුණු මධ්‍යස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
76	පෞද්ගලික පාසලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
77	රෝගීන් පරීක්ෂා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
78	පෞද්ගලික රෝහලක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
79	පශු වෛද්‍ය සායනයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
80	පෞද්ගලික අධ්‍යාපන ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම (5 වැනි ශ්‍රේණිය දක්වා පමණක්)	2,000 0	3,000 0	5,000 0

කොටස- II		“ආ” කොටස		
ව්‍යාපාරයේ වර්ගය		ව්‍යාපාරය පවත්වාගෙන යනු ලබන දේපලෙහි වාර්ෂික වටිනාකම		
		රු. 1,500 0ක් දක්වා	රු. 1,501 0ට වැඩි සහ රු. 2,500 0 දක්වා	රු. 2,501 0ට වැඩි
		රු. ශත	රු. ශත	රු. ශත
81	පෞද්ගලික අධ්‍යාපන ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම (5 වැනි ශ්‍රේණියට ඉහළ සහ 11 ශ්‍රේණිය දක්වා පමණක්)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
82	පෞද්ගලික අධ්‍යාපන ආයතනයක් පවත්වාගෙන යාම (අ.පො.ස. උසස් පෙළ පංති)	2,000 0	3,000 0	5,000 0
83	යතුරු ලේඛන යන්ත්‍ර අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
84	යතුරු ලේඛන කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
85	පරිගණක මුද්‍රණය කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
86	පරිගණක යන්ත්‍ර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
87	පරිගණක උපාංග විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
88	පරිගණක අලුත්වැඩියා කරන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
89	රථ වාහන ප්‍රදර්ශනාගාරයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
90	රෙදි සෝදන යන්ත්‍ර, ශීතකරණ වැනි භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
91	මල් පැල සහ මල් ගස් රෝපනය කර විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
92	විසිතුරු මාළුවන් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
93	පිරිසිදු කරන භාණ්ඩ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
94	වාසනා ලෝකරැයි ටිකට්පත් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
95	දූව ගබඩාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
96	යකඩ බඩු ගබඩාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
97	පී. ඩී. සී. භාණ්ඩ ගබඩාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
98	මුළුතැන්ගේ භාණ්ඩ (කුළුබඩු) ගබඩාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
99	ගෘහ භාණ්ඩ ගබඩාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
100	බෙහෙත් බඩු ගබඩාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
101	මාබල් (ටයිල්) ගබඩාවක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
102	වඩු වැඩ කරන ආයුධ හා උපකරණ විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
103	ලුණු තබා විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
104	රූපවාහිනී, දුරකථන සඳහා මුදල් ආරෝපනය කිරීම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
105	වැල විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
106	කලු ගල් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0
107	කඩපු කලුගල් විකුණන ස්ථානයක් පවත්වාගෙන යාම	2,000 0	3,000 0	5,000 0

III වැනි වගුව

මහා නගර සභා ආඥාපනතේ 252 වැනි වගන්තියේ 247(ඇ) සංග්‍රහයන්ට අනුව ව්‍යාපාරයන් මත වූ බදු :

1. රියදුරු පුහුණු පාසල (ආයතන)
2. විදේශ හෝ ස්වදේශ රැකියා අවස්ථාවන්ට බඳවා ගැනීමේ නියෝජිත
3. විගණන ආයතන
4. ප්‍රකාශනයන් නිකුත් කරන ආයතන
5. තැරැව් නියෝජිත
6. ආනයනකරුවන් හෝ අපනයනකරුවන්
7. ගිවිසුම්කරුවන්
8. රණභාණ්ඩ උකස් ගන්නන්
9. පොලියට මුදල් ලබා දෙන පුද්ගලයන්
10. වෙන්දේසිකරුවන් හෝ දැන්වීම්කරුවන්
11. මුදල් පැවරුම්කරුවන්
12. රක්ෂණකරුවන්
13. පිළිම චිත්‍රකලාකරුවන්
14. මූල්‍ය සමාගම් (ආයතන)
15. වාහන කුලියට දෙන අය
16. ත්‍රිරෝද රථවල බේකර් නිෂ්පාදන බෙදාහැරීම
17. රසකැවිලි බෙදාහැරීම
18. සංනිවේදන පරිවර්තන කුළුන
19. වාහනවල භාණ්ඩ පැටවුම් හා බැවුම්/දුරකථන කණුව
20. ඉලෙක්ට්‍රොනික් මුදල් හුවමාරුව (ATM)
21. පාර අසල සවිකරන සන්නිවේදන පරිවර්තන යන්ත්‍රය
22. ඔන් ලයින් වෙළඳාම
23. නීතිඥ/නොතාරිස්
24. මිනින්දෝරු
25. කෙටි චිත්‍රපට නිෂ්පාදනය
26. වෛද්‍යවරුන්
27. ත්‍රිරෝද රථ රියදුරන්
28. බැංකුව

පහත නියම කළ අනුපාතයන්ට නොවැඩිවන ආකාරයට ඉහත සඳහන් ව්‍යාපාරයන් මතවන බද්ද බදු වර්ෂයට පෙර වූ මූල්‍ය (බදු) වර්ෂයේ එම ව්‍යාපාරයන්ගෙන් ලබාගත් ලාභය අනුව තීරස්ව දක්වා ඇති බද්ද ගෙවිය යුතුය.

2023 වර්ෂයේ ආදායම

ගෙවිය යුතු මුදල
රු. ගන

1. රුපියල් 6,000.00 ක් තුළින් නම්	අය කිරීමක් නැත
2. රුපියල් 6,000.00 ක් හා 12,000.00 ක් අතර නම්	500 0
3. රුපියල් 12,000.00 ක් හා 18,750.00 ක් අතර නම්	1,000 0
4. රුපියල් 18,750.00 ක් හා 75,000.00 ක් අතර නම්	1,500 0
5. රුපියල් 75,000.00 ක් හා 150,000.00 ක් අතර නම්	2,000 0
6. රුපියල් 150,000.00 ට වැඩි නම්	3,000 0